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ВСТУП 

 

 Навчальний заклад було відкрито у 1966 році відповідно до постанови 

Ради Міністрів СРСР від 07 листопада 1963 р. № 1210 на виробничій базі 

Черкаського хімічного комбінату. Перша назва – технічне училище № 2           м. 

Черкаси. Реорганізація у Черкаський державний бізнес-коледж відбулася 29 

серпня 2000 року наказом № 412 Міністерства освіти і науки України за 

погодженням Міністерства фінансів України та Міністерства економіки України. 

Черкаський державний бізнес-коледж (далі по тексту – Бізнес-коледж) 

вищий навчальний заклад, що провадить освітню діяльність, пов’язану із 

здобуттям ступенів бакалавра, здійснює прикладні наукові дослідження. Бізнес-

коледж також здійснює підготовку фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня 

молодший  спеціаліст. 

Міністерство освіти і науки України затвердило нову редакцію Статуту 

Бізнес-коледжу наказом № 503 від 28 березня 2017 року. 

Державна податкова інспекція у м. Черкасах Головного управління ДФС у 

Черкаській області рішенням № 1723014600310 від 19 червня 2017 року 

включила Бізнес-коледж до Реєстру неприбуткових установ та організацій.  

 У 2017 році продовжувався процес подальшої трансформації Черкаського 

державного бізнес-коледжу в умовах імплементації Законів України «Про вищу 

освіту» та «Про освіту» та нарощування його конкурентоспроможності на ринку 

освітніх послуг у Черкаській області. Цей  процес базується на загальних 

концептуальних засадах стратегічного розвитку навчального закладу на 2016-

2020 роки та проводився на підставі затверджених планів роботи Черкаського 

державного бізнес-коледжу на 2016-2017 та 2017-2018 навчальних років. 

Загалом станом на кінець 2017 року у Бізнес-коледжі навчається 1085 (або 

100,4% від показника 2016 року) студентів, у т. ч. 961 особа за денною та 124 

особи за заочною формами навчання. При цьому 422 особи (39% від контингенту 

студентів) набуває освіту за кошти фізичних і юридичних осіб. Необхідно 

зазначити, що за останні два роки загальна кількість студентської молоді у ВНЗ 

Черкащини скоротилася на 5,1%. 

У 2017 році освітній процес у Бізнес-коледжі забезпечували чотири 

відділення: “Економіки та дизайну”, “Інформаційних технологій”, “Обліку та 

фінансів”, “Підприємництва і маркетингу”, 2 випускові кафедри: “Обліку та 

фінансів” і “Економіки та підприємництва”; та дев’ять циклових комісій: 

“Дизайну”, “Іноземної мови”, “Комп’ютерних систем і мереж”, “Кураторів та 

соціальних педагогів”, “Програмування”, “Суспільних дисциплін”, “Української 

мови та літератури”, “Фізичного виховання”, “Фундаментальних дисциплін”. 

Бізнес-коледж ліцензований: 

підготовка фахівців 5-го рівня Національної рамки кваліфікацій за 

освітньо-кваліфікаційним рівнем молодший спеціаліст 8 спеціальностей за 

денною формою навчання; 

підготовка фахівців 6-го рівня Національної рамки кваліфікацій освітнього 

ступеня бакалавр 4 спеціальності за денною та 4 за заочною формами навчання; 

Крім того, відповідно до діючої ліцензії Бізнес-коледж надає освітні 

послуги з підготовки до вступу у вищі навчальні заклади України. 
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Перелік спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів 

вищої освіти ОКР «Молодший спеціаліст» та освітнього ступеня «Бакалавр», та 

ліцензійний обсяг за ними подано у таблиці 1. 

 

Таблиця 1. Перелік спеціальностей та ліцензовані обсяги підготовки 
 

Шифр та найменування 

галузі знань 

Код та найменування 

спеціальності 

Ліцензований 

обсяг 

денна заочна 

Освітньо-кваліфікаційний рівень «Молодший спеціаліст» 

02 Культура і мистецтво 022 Дизайн 50 - 

05 Соціальні та поведінкові 

науки 

051 Економіка 50 - 

07 Управління та 

адміністрування 

076 Підприємництво, торгівля 

та біржова діяльність 

60 - 

 075 Маркетинг 40 - 

 072 Фінанси, банківська справа 

та страхування 

30 - 

 071 Облік і оподаткування 55 - 

12 Інформаційні технології 123 Комп’ютерна мережа 60 - 

 121 Інженерія комп’ютерного 

забезпечення 

60 - 

 Всього 405 - 

Освітній рівень «Бакалавр» 

05 Соціальні та поведінкові 

науки 

051 Економіка 40 - 

07 Управління та 

адміністрування 

076 Підприємництво, торгівля 

та біржова діяльність 

40 - 

 075 Маркетинг 40 - 

 071 Облік і оподаткування 60 - 

 ВСЬОГО 1800 - 

РАЗОМ 585 - 

 

Відповідно до наказу управління освіти і науки Черкаської обласної 

державної адміністрації від 04.07.2016 року №194, Бізнес-коледж визначено 

атестованим з надання освітніх послуг у сфері загальної середньої освіти до 2026 

року. 

Визнано акредитованим за ІІ (другим) рівнем зі спеціальностей: 

«Економіка підприємства», «Облік і аудит», «Маркетинг» до 2025 р. 

Визнано акредитованим за І (першим) рівнем зі спеціальностей: 

«Комерційна діяльність», «Економіка підприємства», «Дизайн» - до 2027 р.;  

«Бухгалтерський облік», «Маркетингова діяльність», «Обслуговування 

комп’ютерних систем і мереж» до 2026 р.; «Фінанси і кредит» - до 2020 р.; 

«Розробка програмного забезпечення». – до 2018 р.  
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1. НАВЧАЛЬНА ТА МЕТОДИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ 

 

1.1. Формування контингенту студентів 

 

Вступна компанія 2017 року здійснювалася на підставі Умов прийому, 

затверджених Міністерством освіти і науки України, Правил прийому до 

Черкаського державного бізнес-коледжу та інших нормативно-правових 

документів. Вступна кампанія пройшла без зауважень з боку Міністерства освіти 

і науки України, правоохоронних органів та громадських організацій. Впродовж 

року Бізнес-коледж вів активну профорієнтаційну роботу для забезпечення 

високих показників конкурсу. 

У 2017 році на вступ до Бізнес-коледжу подано 733 заяв, з них 694 заяв на 

денну форму навчання та 39 заяв на заочну форму навчання. 

На навчання за програмами підготовки бакалаврів подано 83 заяв,  з них на 

денну форму навчання 44 заяви,  на заочну – 39 заяви. 

На навчання за програмами підготовки ОКР молодший спеціаліст подано 

650 заяв на денну форму навчання. 

На навчання за програмами підготовки бакалаврів було зараховано 70 осіб 

(або на 18% менше відносно показників 2016 року), з них на денну форму 

навчання 32 особи, на заочну – 38 особи. Всі студенти вступили на навчання за 

контрактом, його вартість одна із найбільших серед ВНЗ Черкащини.  

Із числа випускників Бізнес-коледжу, яким було присвоєно освітньо-

кваліфікаційний рівень молодший спеціаліст у Коледжі продовжили навчання 70 

осіб.  

На навчання за програмами підготовки молодших спеціалістів було 

зараховано 292 особи (або на 3,3% менше числа зарахованих на навчання у 2016 

році), з них на денну форму навчання за бюджетні кошти 202 осіб (або на 5,2% 

менше числа зарахованих на навчання у 2016 році). 

Найвищим конкурс для здобуття ступеню бакалавра був за спеціальністю 

071 “Облік і оподаткування”, а на навчання за програмами підготовки молодших 

спеціалістів за спеціальністю 121 “Інженерія програмного забезпечення”. 

Натомість найнижчим конкурс для здобуття ступеню бакалавра були за 

спеціальністю 075 “Маркетинг”, а на навчання за програмами підготовки 

молодших спеціалістів за спеціальністю 072 “Фінанси, банківська справа та 

страхування”. 

Разом з тим необхідно відмітити, що кількість заяв на заочну форму 

навчання збільшується. 

Традиційно найбільша кількість абітурієнтів, які подали заяви на вступ – 

це мешканці м. Черкаси і Черкаської області. Разом з тим, на навчання до Бізнес-

коледжу поступили також мешканці Київської, Кіровоградської, Полтавської, 

Херсонської, Хмельницької та Рівненської областей. 

Впродовж 2017 року з різних причин з числа студентів Бізнес-коледжу 

відраховано 29 осіб (або 2,72% від контингенту студентів), з них 16 осіб, які  

навчалися за бюджетні кошти і 13 осіб, які навчалися за кошти фізичних і 

юридичних осіб.  
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Основні причини відрахування: 

невиконання вимог навчального плану -  17 осіб (1,6% від контингенту 

студентів); 

у зв’язку з переведенням до інших закладів освіти  - 2 особи (0,2%); 

за власним бажанням - 10 осіб (1,0%); 

інші причини – 2 особи (0,2%). 

Зростання конкуренції на ринку освітніх послуг, значна кількість 

абітурієнтів, яка поступає на навчання у закордонні ВНЗ, зміна підходів до 

формування контингенту студентів, які навчаються за бюджетні кошти, 

несприятлива економічна ситуація в державі, яка спричиняє падіння 

платоспроможності населення та суттєво ускладнювали виконання планових 

показників прийому на навчання. Кількість абітурієнтів у м. Черкаси та 

Черкаській області вже третій рік постійно зменшується. 

Крім того, в Україні щорічно зменшується обсяг державного замовлення 

на підготовку молодших спеціалістів і бакалаврів. 

 

1.2. Профорієнтаційна  робота 

 

Упродовж звітного періоду – з січня 2016 до грудня 2017 року – 

профорієнтаційна робота здійснювалася за різними напрямами і формами: у 

рамках днів відкритих дверей, заходів до здійснення яких залучалися учні 

випускних класів шкіл та груп ПТНЗ м. Черкаси, участі в конкурсах та 

олімпіадах. 

Необхідно відмітити профорієнтаційний проект, проведений Бізнес-

коледжем, – молодіжний фестиваль Student Fest.  

Останніми роками для професійної орієнтації все інтенсивніше 

використовуються можливості, які надає Інтернет та соціальні мережі. 

У Бізнес-коледжі традиційно проводяться «Дні відкритих дверей» на яких 

проходять зустрічі з абітурієнтами та їх батьками. Під час цих зустрічей 

абітурієнти мають змогу отримати докладну інформацію та вичерпні відповіді на 

запитання, які їх цікавлять, а також різноманітні інформаційні матеріали про 

Бізнес-коледж. 

Доброю традицією є залучення до проведення «Днів відкритих дверей» 

студентського активу. Молоді люди, які мають значні навчальні здобутки та 

беруть активну участь в громадському житті є найкращою рекламою для Бізнес-

коледжу. 

Важливою є й індивідуальна профорієнтаційна робота, яка полягає у 

запрошенні абітурієнтів на культурно-масові, навчально-виховні заходи у 

Бізнес-коледжі, організація майстер-класів, занять та бесід у школах. 

Зміни на ринку праці вимагають упровадження у навчальний процес нових 

спеціальностей. Саме тому Бізнес-коледж планує ліцензувати підготовку 

бакалаврів зі спеціальності «Комп’ютерна інженерія». 

Крім того, ураховуючи націленість Бізнес-коледжу на покращення якості 

освіти та підвищення конкурентоспроможності на ринку освітніх послуг, 

нагальною потребою є запровадження як викладання окремих курсів і 
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навчальних дисциплін іноземними мовами в межах україномовних програм 

підготовки, так і формування освітніх програм підготовки іноземними мовами. 

Запровадження викладання англійською мовою є перспективним і з огляду 

на забезпечення високої репутації Бізнес-коледжу і з огляду на потенційне 

збільшення надходжень до спеціального фонду.  

Крім того практика беззаперечно свідчить, що здатність до 

працевлаштування випускника, який мав значний обсяг фахової підготовки 

англійською мовою, значно вища, ніж у такого, що її не мав. І це зрозуміло, бо 

такий фахівець не лише володіє своєю спеціальністю, а й може здійснювати 

комунікацію із виробничих питань і з роботодавцем, і з колегами за межами 

України. 

Саме тому у 2018 році запроваджується викладання у Бізнес-коледжі 

англійською мовою ряду дисциплін економічного блоку. 

1.3. Підвищення якості методичного забезпечення навчального процесу 

 

У звітному періоді методичною радою Бізнес-коледжу, відділеннями, 

кафедрами, цикловими комісіями провадилася активна робота з метою 

удосконалення методичного забезпечення навчального процесу з предметів. 

Були розроблені та затверджені у встановленому порядку нові навчальні плани, 

також вносилися зміни до чинних навчальних планів. 

Було здійснене наповнення системи дистанційного навчання MOODLE 

навчально-методичними матеріалами з усіх дисциплін, які не відносяться до 

курсу середньої школи. 

Проведена перевірка навально-методичних комплексів з усіх дисциплін 

засвідчила 100% забезпеченість осучасненими навчально-методичними 

комплексами, розробленими за рекомендованим зразком, усіх навчальних 

курсів. 

 

1.4. Посилення практичної підготовки студентів 

 

Практична підготовка студентів Бізнес-коледжу є однією з форм 

організації навчального процесу та обов’язковим компонентом освітньо-

професійних програм для підготовки фахівців всіх освітніх рівнів. Від якості 

виконання завдань у період практики залежить професійне становлення 

майбутнього фахівця. 

Практична підготовка студентів Бізнес-коледжу здійснюється на підставі 

розроблених і затверджених у встановленому порядку нормативних документах, 

які покликані забезпечити її високий  організаційно-методичний рівень. Вона 

реалізується у формі лабораторно-практичних занять, навчальної, виробничої та 

переддипломної практик. 

Практична підготовка студентів розпочинається ще в навчальному закладі 

у формі практичних та лабораторних занять, фабула яких максимально 

наближена до майбутньої професійної діяльності студентів. Крім того в бізнес-

коледжі працюють фінансово-бухгалтерський клуб, бізнес клуб, маркетинговий 

клуб, навчально-тренувальна фірма «Український сувенір», проводяться 
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відкриті лекції із залученням фахівців IT кластера та майстер класи від провідних 

дизайнерів, створено мовний центр Lingua Hub, основною метою яких є 

сприяння у формування професійних компетенцій майбутніх фахівців. 

Для якісного проведення лабораторно-практичних занять і навчальних 

практик лабораторії Бізнес-коледжу оснащено сучасним обладнанням та у 

повній мірі забезпечено навчально-методичними матеріалами. 

Для забезпечення високої якості виробничої та переддипломної практик 

студентів адміністрація Бізнес-коледжу забезпечує постійне  оновлення та 

розширення переліку баз практики. Це робиться з урахуванням необхідності 

осучаснення вимог до фахівців та особливостей контингенту студентів. Іде 

постійна робота задля налагодження нових взаємовигідних відносин з 

потенційними роботодавцями, удосконалюється навчально-методичного 

забезпечення усіх видів практики. 

Ураховуючи ступінчастість системи вищої школи, практична підготовка 

студентів передбачає безперервність та наступність виробничо-практичного 

навчання під час отримання випускниками кваліфікацій рівнів молодшого 

спеціаліста та бакалавра для чого розроблено наскрізні програми практичної 

підготовки фахівців. 

Беручи до уваги те що в сучасних умовах на ринку праці здебільшого 

представлені суб’єкти господарської діяльності, що діють на засадах приватної 

власності, а отже більшість майбутніх випускників працюватиме саме у 

приватному секторі, студенти можуть самостійно (за умови укладання 

двосторонніх договорів) обирати для себе місце проходження практики. Це дає 

їм можливість одночасно з практикою пройти стажування, а отже значно 

підвищує їх шанси на працевлаштування. 

Суттєвим досягненням у практичній підготовці студентів, за звітний 

період, є забезпечення можливості щодо проходження ними практики за 

кордоном. У 2017 році 49 студентів пройшли практику у країнах ЄС : Латвія 25 

осіб, Болгарія 21 особа, ФРН 3 особи. 

Водночас, проходження практики студентами пов’язано з певними 

труднощами як об’єктивного, так і суб’єктивного характеру. Об’єктивні 

проблеми зумовлені особливим характером професійної інформації, яка в 

більшості випадків є конфіденційною та становить комерційну таємницю, тому 

студенти мають обмежений доступ до неї. Суб’єктивні труднощі пов’язані з тим, 

що працівники підприємств завантажені поточною роботою і не завжди 

зацікавлені у продуктивній роботі зі студентами.  

З метою нейтралізації зазначених вище моментів, та забезпечення якісної 

практичної підготовки студентів у Бізнес-коледжі постійно осучаснюється та 

удосконалюється інструментарій та методичне забезпечення для ознайомлення 

студентів з практичними аспектами їхньої професійної діяльності на заняттях та 

тренінгах. 

1.5. Оцінювання якості підготовки фахівців 

 

Відповідно з вимогами Закону України “Про вищу освіту” всі вищі 

навчальні заклади зобов’язані мати внутрішню систему забезпечення якості 



8 

освітньої діяльності та якості вищої освіти. В зв’язку з цим, у Бізнес-коледжі у 

цьому навчальному році буде завершене формування системи оцінки якості 

підготовки студентів. 

Невід'ємною складовою будь-якої системи забезпечення якості є 

вимірювання і заходи із забезпечення вимірювання. В освітній діяльності такими 

вимірюваннями є процедури оцінювання. Без оцінювання неможливо 

встановити, чи володіє студент “компетентностями” (досяг необхідних 

результатів навчання) відповідно до стандартів вищої освіти, що є необхідною 

умовою видачі диплому. Практично у всіх рекомендаціях із формування 

внутрішніх систем забезпечення якості процедурам оцінювання і моніторингу 

процедур оцінювання відводиться чільне місце.  

У звітному році в Бізнес-коледжі здійснювались заходи з оцінювання та 

контролю:  

поточні і підсумкові (семестрові) оцінювання знань студентів у 

відповідності до навчальних планів і робочих програм;  

контрольні роботи із контролю залишкових знань, здійснювані при 

підготовці акредитаційних справ;  

директорські контрольні роботи з 4-х предметів у 10 групах; 

підсумкове оцінювання випускників на екзаменах і при захисті 

кваліфікаційних робіт.  

Крім того, вже звичним став моніторинг результатів оцінювання окремими 

викладачами. 

Студенти всіх відділень беруть участь у олімпіадах та конкурсах, як 

обласного так і загальноукраїнського масштабів, зокрема за звітний період 

студенти коледжу були учасниками таких конкурсів та олімпіад. Дані щодо 

результатів такої участі у 2017 році подані в таблиці 2. 

 

Таблиця 2. Досягнення студентів в конкурсах (олімпіадах) 

 

№ 

з/п 

Назва конкурсу (олімпіади) Рівень участі у 

конкурсі 

(олімпіаді) 

Прізвище та 

ім’я  студента 

Місце 

1. Міжнародний конкурс з української 

мови ім. П. Яцика 

обласний Буряк Є.Р. 

Чобітько В.Р. 

Маслов Т.Є. 

І 

ІІ 

ІІ 

2. Міжнародний мовно-літературний 

конкурс учнівської та студентської 

молоді ім. Т. Шевченка 

обласний Буряк Є.Р. 

Швець Н.В. 

І 

ІІ 

3. Всеукраїнська студентська олімпіада з 

математики серед студентів ВНЗ І-ІІ р.а. 

обласний Крижановська 

А.Є. 

Добридень В.• 

Черкащенко А. 

І 

І 

ІІІ 
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4. Всеукраїнська студентська олімпіада з 

інформатики та комп’ютерної техніки 

серед студентів ВНЗ І-ІІ р.а. 

обласний Маслов Т. І 

5. Всеукраїнська студентська олімпіада з 

радіоелектроніки серед студентів ВНЗ І-

ІІ р.а. 

обласний Тищенко Я. 

Погорілий О. 

ІІ 

6. Всеукраїнська олімпіада з української 

мови серед студентів ВНЗ І-ІІ р.а 

обласний Повжик С. І. 

Соя О. Е. 

ІІ 

ІІ 

7. Обласний фестиваль-конкурс юнацької 

творчості «Крила-2017» 

обласний Тупота В. ІІІ 

8. Обласна олімпіада з фізики серед 

студентів ВНЗ І-ІІ р.а. 

обласний Лисенко Д. І 

9. Всеукраїнська студентська олімпіада з 

програмування (1/16 фіналу студентської 

Першості світу). 

регіональний Шлапак В.С., 

Шуранов Р.С., 

Смірнов О.В. 

Канівець А.В., 

Кіпка В.О., 

 Почапський 

Д.С. 

Паламарчук 

Д.О., Рудакова 

М.С., 

Ратайчук О.П. 

ІІ 

  

  

ІІІ 

  

  

ІІІ 

  

  

10. Молодіжний регіональний фестиваль 

соціальної та комерційної реклами 

«Змінимо життя на краще». 

регіональний Мороз М. 

Гончарова О. 

І 

І 

11. Конкурс вуличних інсталяцій 

«Черкаська писанка». 

міський студенти 

відділення 

дизайну 

І 

12. Міжнародний Фестиваль дизайна 

«Корова» 

міжнародний Шаповал А. І 

13. Міжнародний форум «Дизайн-освіта 

2017» 

міжнародний Язенок Л. ІІ 

14. Виставка-конкурс ілюстрацій до 

літературних творів про козацтво 

учнівської та студентської молоді «І 

оживає дух козацький». 

обласний Шаповал А. 

Алєксєєва К. 

ІІ 

ІІІ 

15. ІІ Міжнародний фестиваль Art Motion  міжнародний Литвинюк І. ІІІ 
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Підтвердженням високої якості підготовки студентів Бізнес-коледжу є 

присудження  студентам стипендій Президента України. Так у 2017 році 

стипендіатами Президента України були: Маслов Т.  (група № 1П-14), Овчаренко 

В. (група № 1Д-13). 

 

1.6. Нормування робочого часу викладачів, планування і виконання 

навчального навантаження 

 

Середній рівень педагогічного навантаження викладачів залежить від 

параметрів навчальних планів, контингенту студентів та їх розподілу між 

спеціальностями, групами, підгрупами, а також від кількості ставок педагогічних 

працівників за штатним розписом. Кількість посад педагогічних працівників 

визначається контингентом студентів із урахуванням галузевої специфіки, 

форми навчання освітньо-кваліфікаційного рівня чи освітнього ступеня. 

На кінець 2016 року співвідношення ставок викладачів до контингенту 

студентів складає 14. Загальний обсяг годин у 2016/2017 н. р. складає 54 523 

години. Отже середня норма годин на викладача складає 717 годин. Верхня межа 

навантаження на 1 ставку складає 720 годин. 

Враховуючи те, що відповідно до «Заходів щодо ефективного та 

раціонального використання державних коштів, передбачених для утримання 

органів державної влади та інших державних органів, утворених органами 

державної влади підприємств, установ та організацій, які використовують кошти 

державного бюджету», яка є додатком до постанови КМ України від 11 жовтня 

2016 року №710 “Про ефективне використання державних коштів” не 

допускається збільшення загальної чисельності працівників навчальних закладів  

Бізнес-коледжу доведеться шукати внутрішні можливості щодо забезпечення 

викладацьким персоналом нових спеціальностей, які планується ліцензувати за 

рахунок оптимізації навчального навантаження. 

1.7. Підвищення кваліфікації педагогічних працівників 

 

У 2017 році 1 штатний працівник підвищив кваліфікацію шляхом захисту 

дисертацій (Куксенко С.І. – дисертація на здобуття ступеня кандидата 

історичних  наук) 18 викладачів підвищили (отримали) педагогічні і 

кваліфікаційні звання, один вступив до аспірантури Черкаського державного 

технологічного університету (Ткаченко О.М.). Три працівники вступили до 

магістратури (Черкаського національного університету ім. Б.Хмельницького 

Цибань А.О., Шмагайло М.Л - спеціальність “Педагогіка вищої школи, ЧДТУ - 

Гладько М.В. - спеціальність “Дизайн”), один закінчив аспірантуру ЧНУ ім. 

Б.Хмельницького (Марченко С.В.), продовжують навчання в аспірантурі 

Вакуленко О.В., Шільвінська О.Л. 

На базі інших ВНЗ, а також на підприємствах в установах і організаціях 

підвищили кваліфікацію 17 працівників Бізнес-коледжу. 

П'ятнадцять штатних працівників Бізнес-коледжу за сумісництвом 

викладають у Черкаському НКЦ Київського національного університету 
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технологій та дизайну на посадах професорів, доцентів та старших викладачів та 

приймають участь у наукових конференціях та загально-університетських 

заходах професійного спрямування.  

Беручи до уваги зазначене вище найголовнішими завданнями на 2017 рік 

для Бізнес-коледжу будуть: 

удосконалення існуючих та розробка нових навчальних планів із 

застосуванням компетентнісного підходу; 

розбудова системи внутрішнього забезпечення якості освіти; 

покращення практичної підготовки студентів; 

методичне забезпечення самостійної роботи студентів; 

ефективна профорієнтаційна робота. 

2. НАУКОВО-ДОСЛІДНА РОБОТА 

2.1. Підготовка та атестація педагогічних кадрів вищої кваліфікації 

 

У Бізнес-коледжі на постійній основі працює 14 докторів і кандидатів наук 

та 19 викладачів-методистів (або 22% від штатних викладачів). Три педагогічних 

працівників нагороджені Почесними відзнаками МОН України. 

Впродовж звітного періоду викладачі підготували та видали 8 навчально-

методичних видань,  з дисциплін, що викладають та які впроваджено у 

навчальний процес,   опубліковано одну монографію,  40 статей у фахових 

виданнях, оприлюднено 26 тез доповідей.  Один викладач отримав Премію 

Президена України для молодих учених. 

За даними інформаційно-аналітичної системи «Бібліометрика української 

науки» 12 педагогічних працівників мають наукометричний показник Гірша у 

базі Google Scholar від 1 до 7. Директор Бізнес-коледжу, професор Куклін О.В. 

входе в ТОП-50 найбільш цитуємих науковців Черкаської області.  

Продовжується співпраця з Департаментом регіонального розвитку  

Черкаської облдержадміністрації з метою участі науковців Черкаського 

державного бізнес-коледжу в реалізації Стратегії розвитку малого та середнього 

підприємництва Черкаської області на період до 2020 року. Відповідно до 

Програми реалізації Стратегії Бізнес-коледж включено до складу учасників 

реалізації проекту «Запуск школи малого та середнього підприємництва» із 

загальним обсягом фінансування 1 млн. 150 тис. грн. 

На посадах професорів, доцентів та старших викладачів Київського 

національного університету технологій та дизайну за сумісництвом працює 15 

викладачів Бізнес-коледжу у створеному у 2015 році Черкаському навчально-

консультаційному центрі КНУТД. 

2.2. Бібліотека. 

 

Бібліотека Бізнес-коледжу як структурний підрозділ здійснювала 

формування, опрацювання, зберігання документів, забезпечувала використання 

інформаційних ресурсів, здійснювала просвітницьку роботу. 
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З метою популяризації книги, духовного розвитку особистості, виховання 

культури читання, формування гуманітарного світогляду працівники бібліотеки 

організовували книжкові виставки та експозиції, відкриті перегляди літератури, 

тематичні полиці, виставки періодичних видань. 

Були  підготовлені  і проведені  різноманітні масові заходи до: До Дня 

писемності, Всесвітнього дня поезії, Дня української мови та писемності, Свята 

матері, Дня волонтера, Збройних сил України тощо. 

Спільно з соціальними  педагогами та кураторами  груп бібліотекарі 

проводили зустрічі з ветеранами бойових дій, юристами, лікарями, акторами, 

письменниками. 

Згідно з даними обліку у бібліотеці зареєстровано 1500 читачів. 

Виконуючи функцію інформаційного, освітнього та культурного центру 

Бізнес-коледжу бібліотека формує книжковий фонд відповідно до потреб 

навчального процесу, оскільки документальні ресурси є основою 

інформаційного та бібліотечно-бібліографічного забезпечення навчального 

процесу. Загальний фонд бібліотеки становить 45078 примірників 

З них 25505 примірники навчальної літератури, 19573 примірники 

художньої літератури. 

У 2017 році здійснювалась передплата 8 періодичних видань у паперовому 

вигляді. 

Розпочато роботи із забезпечення доступу до наукових баз даних, що 

дозволить викладачам та студентам мати доступ до наукоємного знання. 

 

3. МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ. ЗАЛУЧЕННЯ ДО СПІВПРАЦІ 

ПРОВІДНИХ ВІТЧИЗНЯНИХ ТА ЗАРУБІЖНИХ ФАХІВЦІВ 

ПРАКТИКІВ ТА НАУКОВЦІВ. 

 

Коледж приділяє велику увагу питанням міжнародного співробітництва. 

Протягом звітного періоду коледж взяв участь у тринадцяти міжнародних 

програмах: 

1. Програма Erasmus+ за напрямком Кey Аctions 1: Credit Mobility для 

студентів. Дві студентки Бізнес-коледжу протягом одного семестру 

навчалися  у Вищій школі управління інформаційних систем ISMA, м. Рига, 

Латвія. 

2. Програма Erasmus+ Кey Аctions 1: Credit Mobility для викладачів. Директор 

коледжу Куклін О.В. двічі протягом звітного періоду читав курсу лекцій 

(до 1 тижня) у  Вищій школі менеджменту інформаційних систем ISMA, м. 

Рига, Латвія.  

3. Викладачі коледжу підготували проект для участі у програмі Еразумс + 

участь у конкурсі  Жан Моне. 

4. Короткострокові (7-10 днів) стажування студентів коледжу у Латвії та 

Швеції. У 2017 році 25 студентів Бізнес-коледжу отримали сертифікати 

ризького університету ISMA. 
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5. Літня оплачувана практика на сервісних підприємствах м. Веймар (ФРН) 

(3 особи).  

6. Літня оплачувана практика у сфері готельно-ресторанного бізнесу у 

Болгарії (21 студент).  

7. Підписано меморандум про співпрацю з VanWest College (м. Ванкувер, 

Канада). 

8. Робочий візит до Бізнес-коледжу віце-президента з економічного розвитку 

коледжу Санта Фе пана Дага Джонса за U.S. Fulbright Specialist Program:  

9. Гранти Посольства Сполучених Штатів Америки для випускників 

американських програм. 

10. Гранти для випускників американських університетів у Карловому 

університеті м. Прага, Чехія (1 викладач). 

11. Англомовна Програма «Міжнародний бізнес» спільно з Broward College, 

США. 

12. Програма «Відкритий світ» для викладачів коледжу (3 викладача). 

13. Програма державного департаменту США International visitors leadership 

Program (1 викладач). 

Участь у міжнародних проектах вимагає від викладачів та студентів 

володіння англійською мовою, тому у коледжі створюються всі  належні умови 

для її опанування. Так з вересня 2017 року були відкриті 3 мовні лабораторії, 

оснащені сучасним мультимедійним обладнанням, необхідним для 

впровадження новітніх методик викладання іноземних мов. Для створення 

рівноцінних умов у вивченні англійської мови та з метою підсилення мотивації 

запущено пілотний проект розподілу студентів 1 курсу за 3 рівнями володіння 

мовою Elementary, Pre-Intermediate, Intermediate. Усі студенти 1 курсу пройшли 

Увідно-корективний курс з англійської мови для виявлення та усунення суттєвих 

прогалин у шкільних знаннях мови відповідно до свого рівня. Викладачами 

кафедри іноземних мов був розроблений відповідний методичний посібник, 

котрий був роздрукований у необхідній кількості. Для забезпечення 

ефективності впровадження  проекту придбано комплекти підручників Speak-

Out видавництва Pearson Longman  за рівнями Elementary, Pre-Intermediate, 

Intermediate. З жовтня 2017 працюють додаткові курси з вивчення англійської 

мови для студентів (3групи за рівнями Elementary, Pre-Intermediate) та викладачів 

(1 група,  рівень Pre-Intermediate) з метою виходу на рівень В2 та отримання 

сертифікату.  

Значним досягненням у цьому напрямку було отримання Черкаським 

державним бізнес-коледжем Сертифікату про внесення його до реєстру 

організацій, наділених правом вести навчальний процес з підготовки до 

міжнародних мовних тестів TOEFL ibT test, TOEIC Listening and Reading test, 

IELTS та присвоєння акредитації, та Сертифікат про відповідність вимогам на 

підготовку до ETS (Educational Testing Service) тестів. 3 викладачі кафедри 

іноземних мов отримали акредитаційні Сертифікати на право вести навчальний 

процес з підготовки до міжнардних мовних тестів TOEFL ibT test, TOEIC 

Listening and Reading test, IELTS в реультаті проходження  курсів підвищення 

кваліфікації “Професійна підготовка викладачів міжнародних іспитів” на базі 

Освітньо-екзаменаційного центру “Universal Test”, м.Київ, 7.09.2017. 
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Адміністрація Бізнес-коледжу приділяє постійну увагу питанням 

осучаснення освітнього процесу та забезпеченню спілкування студентів і 

викладачів з провідними вітчизняними науковцями, відомими вітчизняними і 

закордонними фахівцями-практиками. 

У  2017 році відбулися відкриті лекції та майстер-класи (табл. 3).  

Таблиця 3 

Календарний план проведення відкритих лекцій  у 

1 семестр 2017-2018 н.р. 

Дата Тема Спікер 

21.09.2017 Презентація діяльності Центру 

інновацій та економічного 

розвитку Коледжу Санта-Фе 

(Innovation and Economic 

Development Center Activity 

CIED) 

Даг Джонс  (Dug Jones) 

віце-президент з економічного 

розвитку Коледжу Санта-Фе 

(Vice President of Santa Fe College 

(Florida, USA) 

 

25.09.2017 Участь суспільних коледжів 

США у розвитку штату Флорида 

(The role of the USA Community 

Colleges in the development of 

Florida State) 

Даг Джонс  (Dug Jones) 

віце-президент з економічного 

розвитку Коледжу Санта-Фе 

(Vice President of Santa Fe College 

(Florida, USA) 

3.10.2017 MeetUp «Play of Fonts» Богдан Свидидов 

дизайнер, арт-директор компанії 

Pixelgrow; 

Олександр Лантух 

дизайнер (Brand, Web, UI 

Designer) 

Микола Лясота 

CG/UX художник в FireBlink.  

10.10.2017 MeetUp «Play of Fonts» Олександр Лантух 

дизайнер (Brand, Web, UI 

Designer) 

26.10.2017 Сherkasy It Cluster: детально про 

ІТ у Черкасах 

Анастасія Негода 

керівник Cherkasy ІТ Cluster 

  

22.11.2017 Soft Skills - навички 

майбутнього, які потрібні вже 

сьогодні  

Олена Позивайло, HR Team Lead, 

компанія Master of Code Global 

https://www.facebook.com/itcluster.ck.ua/
https://www.facebook.com/itcluster.ck.ua/
https://www.facebook.com/olena.pozyvailo
https://www.facebook.com/master.of.code.global/
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13.12.2017 Project management: детально про 

управління ІТ- проектами 

Віталій Харітонов  

заступник директора та керівник 

SEO/PPC департаменту в 

компанії  HYPERLINK 

"https://www.facebook.com/visualcraft/" 

Visual Craft 

4. КАДРОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 

 

В Бізнес-коледжі на постійній основі працює 85 педагогічних працівників, 

з яких 2 доктори наук, 12 кандидатів наук, 49 викладачів мають кваліфікаційну 

категорію “спеціаліст вищої категорії” в тому числі мають педагогічне звання 

“викладач-методист”19 осіб, “старший викладач” - 10 осіб. Середній вік 

викладачів складає 43 роки. Колектив має всі можливості до подальшого 

підвищення якості освітнього процесу, оскільки поряд з молодими викладачами 

працюють і передають їм досвід викладачі, які мають значний досвід 

педагогічної роботи. Тому педагогічний колектив бізнес-коледжу здатен швидко 

впроваджувати освітні новації не втрачаючи багаторічних здобутків на 

педагогічній ниві. 

Про це свідчать також багаточисельні нагороди та відзнаки, якими 

відмічені співробітники Бізнес-коледжу у 2017 році. Дані щодо нагородження 

подані нижче (табл. 3). 

 

Таблиця 3. Нагородження працівників  
 

Нагороди і відзнаки МОН України 3 особи 

Нагороди і відзнаки АПН України - 

Відзнаки Управління освіти і науки 

Черкаської обласної державної 

адміністрації  

3 особи 

  

Інші відзнаки  17 

 

Високий рівень підготовки студентів та кадрового потенціалу Бізнес-

коледжу визнано також незалежними експертами бізнес-середовища 

Черкащини, так Коледж став Переможцем серед освітніх закладів Черкащини у 

номінації «Інновації в освіті 2016» та Лауреатом у номінації “Лідер освіти 2016” 

за результатами конкурсу “Під знаком Меркурій” Черкаської торгово-

промислової палати.  

5. ВИХОВНА РОБОТА 

 

https://www.facebook.com/kharytonov.vitalii
https://www.facebook.com/kharytonov.vitalii
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Концепція національно-патріотичного виховання дітей та молоді, як 

комплексна система і цілеспрямована діяльність навчального закладу, є основою 

виховної роботи. 

За минулий рік в коледжі проведено понад 40 виховних та культурно-

розважальних заходів. Це і екскурсійні поїздки,  тематичні зустрічі, круглі столи, 

відкриті лекції, майстер-класи, конференції, студентські розважальні акції. 

Разом з тим особливу увагу привертає ряд масштабних акцій. 

ЕКО-акція «Зробимо Україну чистою разом!» у рамках якої студенти 

приєдналися до наймасштабнішої Всеукраїнської екологічної акції. Участь 

активістів Студенстької ради у щорічному міському фестивалі творчості 

«Студентський калейдоскоп 2017». Студенти відділення «Дизайн» взяли участь 

у Третьому щорічному Черкаському спортивно-благодійному фестивалі «Cherity 

fest 2017» ініційованому ІТ-спільнотою. Створивши ART-локацію, дизайнери 

долучилися до збору коштів на реалізацію проекту допомоги незрячим 

мешканцям  міста, а також здобули  перемогу у міському конкурсі вуличних 

інсталяцій «Черкаська писанка». 

VI молодіжний регіональний фестиваль соціальної та комерційної реклами 

«Змінимо життя на краще». На фестивалі були представлені роботи у номінаціях 

відео та друкована реклама. В рамках фестивалю було проведено тематичні 

майстер класи від фахівців у сфері реклами та маркетингу. За результатами 

фестивалю студент Черкаського державного бізнес-коледжу групи №ПТ-16 

Мороз Микола посів І місце. Студент групи № 1П-16 «Інженерія програмного 

забезпечення» Буряк Євген посів І місце та  Швець Наталія   студентка групи № 

1Ф-16 «Фінанси, банківська справа та страхування», яка посіла ІІ місце у 

обласному етапі VІІІ Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та 

студентської молоді імені Тараса Шевченка. Необхідно відмітити, що студентка 

групи № 1Ф-15 Богомолова Катерина стала володаркою титулу «Міс Інтернет-

симпатій» конкурсу «СтудМіс Черкащини-2017». 

У грудні 2017 року в рамках  молодіжних ініціатив Студентської ради було 

проведено Skype-конференцію представників органів студентського 

самоврядування Черкаського державного бізнес-коледжу та Коледжу Санта-Фе 

(Флорида, США). 

За рахунок коштів спеціального фонду проводились додаткові заняття для 

студентів у гуртках, спортивних секціях, факультативах та клубах. 

Функціонують факультативи з англійської та німецької мови та шість 

спортивних секцій. Працюють клуби професійного спрямування: студентський 

маркетинговий клуб, студентський фінансово-бухгалтерський клуб, 

економічний «Бізнес-клуб» та клуби за інтересами: «Майстерня громадської 

активності», молодіжний проект «Молодь для молоді», клуб англійської мови 

для студентів та викладачів який очолює волонтер Корпусу Миру США. В 

коледжі працюють два гуртки: клуб веселих та кмітливих і гурток естрадної 

пісні. Видається  студентський журнал «Business class» та діє студентське радіо 

«Bizz». 

Значна увага приділяється фізичному вихованню студентів. Спортивні 

команди Бізнес-коледжу беруть активну участь у XVIІ Спартакіаді Черкаської 

області,  за підсумками Спартакіади коледж зайняв третє місце серед ВНЗ І – ІІ 
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рівнів акредитації. Зокрема команди коледжу посіли 1 місце з настільного тенісу, 

волейболу (дівчата) та  ІІІ місце з волейболу (юнаки), ІІ місце шахи, ІІ місце з 

баскетболу (юнаки).  

Студентка групи № 1Ф-16 «Фінанси, банківська справа та страхування» 

Гиря Анна посіла І місце у Чемпіонаті світу з панкратіону. 

6. ФІНАНСОВЕ, МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ТА АДМІНІСТРАТИВНО-

ГОСПОДАРСЬКЕ ЗАБЕЗАПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ КОЛЕДЖУ 

 

Загальна сума фінансування Бізнес-коледжу за загальним і спеціальним 

фондами державного бюджету за 2017 рік склала 17564199 грн. (табл. 4) 

 

Таблиця 4. Обсяг фінансування 
 

Назва статті витрат 

Обсяг фінансування, грн. 

Загальний 

фонд 

Спеціальний 

фонд 
Всього 

Заробітна плата та 
нарахування на неї 

9498900 3613428 13112328 

Стипендія 2826000  2826000 
Харчування сиріт 141145  141145 
Грошова допомога сирота 49730  49730 
Матеріальна допомога 
студентам 

   

Підвищення кваліфікації  3890 3890 
Відрядження  14626 14626 
Придбання матеріалів  145649 145649 
Послуги (крім комунальних)  126709 126709 
Комунальні послуги 562300 573582 1135882 
Податки і збори  8240 8240 
ВСЬОГО 13078075 4486124 17564199 

 

 Забезпечено стійкий і високоефективний фінансово-економічний та 

господарський стан навчального закладу. Бюджетні асигнування в загальній сумі 

13078075 грн. витрачено за призначенням згідно із затвердженим планом 

використання бюджетних коштів на 2017 рік Міністерством освіти і науки 

України. Спеціальний фонд доведено до кінця 2017 року до 4486124 грн., що 

складає 117,8% показників 2016 року. Загальний кошторис за 2017 рік виконано 

в сумі 17564199 грн., що складає 119,6% від показників 2016 року.  

На виконання плану роботи Черкаського державного бізнес-коледжу в 

Бізнес-коледжі проведені поточні ремонти, що дало змогу підготувати 

навчальний заклад до організованого початку нового 2017-2018 навчального 

року без  використання коштів державного фінансування.  

 Протягом 2017 року було забезпечено своєчасне і повне внесення платежів 

до бюджету, включаючи внески до Пенсійного фонду, недопущення 

заборгованості заробітної плати, оплати податків, зборів та обов’язкових 
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платежів. Заборгованостей із заробітної плати, стипендії та орендних платежів 

не було. Розрахунки в іноземній валюті не проводились. 

 Встановлена статистична звітність та інші необхідні відомості про роботу 

і стан коледжу подавалися своєчасно в різні державні органи управління. 

 Дотримано виконання Державних освітянських програм та наказів 

Міністерства освіти і науки України. 

 У 2017 році Бізнес-коледж нагороджено Подякою Президії Черкаського 

обкому профспілки працівників освіти і науки України. 

З метою інформування про свою діяльність на посаді директора, 

безпосереднього спілкування та відповіді на питання студентів, їх батьків та всіх 

зацікавлених осіб я особисто веду сторінки у соціальних мережах Facebook, 

Twitter, Google+ (англійською мовою). 

 Текст  звіту  директора  перед  загальними зборами трудового колективу за 

підсумками роботи  оприлюднено на веб-сайті http://www.business-

college.com.ua. 

 

Директор          О.В. Куклін
  

 

 Звіт  розглянуто  та  затверджено на загальних зборах трудового колективу  

Черкаського   державного   бізнес-коледжу 29 грудня 2017 року. 

 

Голова Конференції трудового колективу 

Черкаського державного бізнес-коледжу, 

доцент         О.Л. Проценко 
 

 


